

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, A SOSIT ÎNTR-O VIZITĂ OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN REPUBLICA POPULARĂ CONGO

Primire sărbătorească, manifestări de caldă prietenie, ilustrare a unanimei prețuirii față de România socialistă, de politica ei dinamică și constructivă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a sosit, miercuri, 1 aprilie, la Brazzaville, într-o vizită oficială de prietenie, la invitația președintelui Comitetului Central al Partidului Congez al Muncii, președintelui Republicii Populare Congo, Denis Sassou Nguesso.

Noua întâlnire româno-congoleză la nivel înalt reprezintă un eveniment de mare însemnătate în căminul relațiilor bilaterale, menit să confere noi dimensiuni raporturilor de prietenie și colaborare între cele două țări și popoare. Totodată, vizita se înscrie o nouă și elocventă expresie a voinței României și R.P. Congo de dezvoltare și mai puternică colaborare între ele, de a-și aduce o contribuție activă la soluționarea problemelor complexe ce conștientă omereia, pentru instaurarea unui climat de destindere, securitate, pace și înțelegere în Europa, Africa și în întreaga lume.

Ceremonia sosită a avut loc pe aeroportul „Maya May” din Brazzaville.

La ora 17 (ora locală), aeronava prezidențială a aterizat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați, la coborârea din avion, cu multă căldură de președintele Denis Sassou Nguesso, care le-a adresat un calduros bun venit pe pământul congolez.

Un grup de copii au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori și cravate plonieresci.

O gardă militară, aliniată în cinstea sositilor președintelui României, a prezentat onorul. Au fost în tonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Congo. În timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 salve de artilerie. Cei doi conducători de partid și de stat au trecut în revistă garda de onoare.

În continuare, simțimilor selt ai poporului român le-au fost prezentate persoanele oficiale venite în întâmpinare: membri ai Biroului Po-

litic și secretari ai C.C. și P.C.M., ai guvernului, ai Adunării Naționale Populare, comandanți militari, conducători ai unor organizații obștești.

Președintele României a fost salutat, de asemenea, de șefii misiunilor diplomatice acreditate la Brazzaville.

În încheierea ceremoniei sositilor, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu o caldă și entuziastă primire. Prin puternice urale și ovatii, prin cîntec și dans s-a dat expresie bucuriei și satisfacției față de noul dialog la nivel înalt româno-congolez.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu simpatice manifestări pline de căldură ale locuitorilor capitalei congoleze.

Această ambianță sărbătorească s-a regăsit de-a lungul principalelor ar-

tere ale Capitalei, care oferă o imagine elocventă a transformărilor înnoitoare ce au avut loc în R. P. Congo în anii ce au trecut de la cucerirea independenței și cu deosebire după proclamarea republicii.

Un mare număr de locuitori ai Capitalei, aflați de o parte și de alta a bulevardelor străbătute, au ovationat îndelung pentru prietenia româno-congoleză.

Această primire călduroasă, entuziastă a pus pregnant în evidență relațiile de tramică prietenie și colaborare ce s-au statornicit și se dezvoltă între cele două țări și popoare, animate de dorința sinceră de a amplifica și mai mult conlucrarea ailit pe plan bilateral, cit și pe arena mondială.

La reședință, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întretinut, într-o atmosferă caldă, prietenească, cu tovarășul Denis Sassou Nguesso. A fost manifestată convingerea că vizita va deschide, prin rezultatele sale, perspectiva unei dezvoltări și mai intense a relațiilor dintre cele două țări și popoare, în interesul reciproc, al cauzei păcii, destinderii, înțelegerii și cooperării internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu i-au întâlnit cu președintele Denis Sassou Nguesso

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întâlnit, miercuri, înainte cîneului oficial, cu Denis Sassou Nguesso, președintele Comitetului Central al Partidului Congez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo, a oferit, miercuri dimineață, o recepție oficială.

La diu participat Dimitrie

Conducătorul partidului și statului congolez a salutat cu deosebire căldura vizita pe care tovarășii Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o efectuază în R. P. Congo.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit, în numele său și al tovarășei Elena Ceaușescu, pentru invi-

tatia de a vizita Republica Populară Congo, pentru primirea caldă, plină de ospitalitate, făcută de locuitorii capitalei congoleze, arătînd că vede în aceasta o expresie a sentimentelor de prietenie și respect pe care le nutrește reciproc popoarele celor două țări. S-a exprimat încrederea că noua întâlnire la nivel înalt româno-congolez, convorbirile ce vor avea loc cu acest prilej și înțelegerile la care se va ajunge vor marca un moment de cea mai mare însemnătate în dezvoltarea bunelor relații dintre cele două țări și popoare.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, înțelegere și stimă reciprocă.

În timpul dimineții, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de șefii misiunilor diplomatice acreditate la Brazzaville.

În timpul dimineții, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de șefii misiunilor diplomatice acreditate la Brazzaville.

DIN OFICIAL ÎN ONOAREA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU OFERIT DE PREȘEDINTELE DENIS SASSOU NGUESSO

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășei Elena Ceaușescu, președintele Comitetului Central al Partidului Congez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo, a oferit, miercuri dimineață, o recepție oficială.

La diu participat Dimitrie

Ancuța, viceprim-ministru al guvernului, Ioan Totu, ministrul Afacerilor Externe, celelalte persoane oficiale române care în însoțesc pe conducătorul partidului și statului nostru în vizită în R.P. Congo.

Au luat parte membri ai Biroului Politic și secretari ai C.C. și P.C.M., membrii guvernului, alți reprezentanți ai vieții publice congoleze.

Au fost prezenți șefii misiunilor

diplomatice acreditate la Brazzaville.

În timpul dimineții, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de șefii misiunilor diplomatice acreditate la Brazzaville.

România și R.P. Congo în vederea soluționării gravelor probleme ce conștientă omereia, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră, o lume a păcii, înțelegerii și colaborării internaționale. Toasterile au fost urmări-te cu interes și subliniate cu aplauze de cei prezenți.

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

CU ÎNTELEGERI RODNICE, CARE DESCHID ORIZONTURI TOT MAI LARGI

COLABORĂRII MULTILATERALE DINTRE CELE DOUĂ ȚĂRI ȘI POPOARE

S-a încheiat vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Zair



În timpul semnării documentelor româno-zaireze

Plecarea din Kinshasa

Miercuri dimineață s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în Republica Zair tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, președintele Comitetului Central al Partidului Congez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo, a oferit, miercuri dimineață, o recepție oficială.

La diu participat Dimitrie

soții pînă la aeroport de președintele Mobutu Sese Seko și doamna Mobutu.

Ca și la sosirea în această țară, cetățenii capitalei zaireze — Kinshasa — se aflau în număr mare pe străzi pentru a-i saluta pe soții poporului român. Aceleași manifestări de stimă și prețuire ale cetățenilor capitalei zaireze față de distinșii oaspeți au avut loc la aeroport. S-a aclamat îndelung pentru prietenia dintre cele două țări și popoare.

Erau prezenți, pentru a-i saluta pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, primul comisar de stat al Zairului, Mabi Mu-

lumba, membri ai Biroului Politic al C.C. și M.P.R., ai guvernului, alte personalități ale vieții politice zaireze.

Înainte de a se urca în avion, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu își iau un calduros rămas bun de la președintele Mobutu Sese Seko și doamna Mobutu.

Președintele Mobutu Sese Seko exprimă grațitudinea sa pentru vizita înaltilor oaspeți români, le adresează calde urări.

Prin întregă sa desfășurare, prin dialogul rodnic dintre cei doi președinți, prin documentele semnate,

(Continuare în pag. a III-a)



COMUNICAT COMUN

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în Republica Zair, la invitația președintelui Comitetului Central al Partidului Congez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo, a oferit, miercuri dimineață, o recepție oficială.

La diu participat Dimitrie

La convorbiri, desfășurate într-o atmosferă de prietenie, înțelegere și respect reciproc, au participat:

Din partea română: Dimitrie Ancuța, viceprim-ministru al guvernului; Ioan Totu, ministrul Afacerilor Externe; Constantin Mitea, consilier al președintelui Republicii Socialiste România; George Cazan, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale; Mircea Andrei, ambasadorul Repu-

blicii Socialiste România în Republica Zair; Petre Tănăsie, director în Ministerul Afacerilor Externe; Ion Criștorescu, director în Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale.

Din partea zaireză: Ekila Liyonda, membru al Comitetului Central al Mișcării Populare a Revoluției, comisar de stat al Afacerilor Externe și Cooperării Internaționale; Sambwa Pida Moagui, membru al Comitetului Central al M.P.R., comisar de stat al planificării; Nkema Luito, consilier special pentru probleme de securitate al președintelui fondator al M.P.R. și al președintelui Republicii Zair; Kalongo Mbiakayi, director al cabinetului președintelui fondator al M.P.R. și președintelui republicii; Nyembo Shabani, comisar de stat al finanțelor și bugetului; Sampa Kaweta Milombe, comisar de stat al transporturilor și telecomunicațiilor; Tshunza Mbiye, comisar de stat al economiei naționale și industriale; Ileo Itambala, comisar de stat al minelor și energiei.

(Continuare în pag. a III-a)

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

MOBUTU SESE SEKO KUKU NGBENDU WA ZA BANGA
Președintele fondator al Mișcării Populare a Revoluției, Președintele Republicii Zair

REALIZĂRI ÎN ECONOMIE

D : Sonde noi în producție

La producție petrolieră Fjudețul Arad, a intrat în faze noi care deosebit de semnificative sunt deosebit de semnificative, și el sint de pe acum prezenți intrarea în funcțiune, numărul sondelor este în funcțiune în acest rînd la 26, fapt ce vorbire efortul petrolistilor de a-și sporii contribuția la resursele energice. (Trislan Mihai).

V : În funcțiune aa hidroagregat ural Lotului

De sfîrșitul anului trecut orii și montorii de hidroce pe cursul mîluciu al G. recordat la sistemul energetic primul grup al hidr. Gura Lotului, și cel a fîn exploatare și cel de hidroagregat. Probleme de înalt, precum și testarea unui a 72 ore au evidențiată executiei acestor a capacități energetice în asigurarea deosebită de bună a asistării tehnice în toate schimbările, introducerea de utilaje noi și

perfectiunea tehnologiilor de fabricate.

În acest prim trimestru al anului, în întreprinderea de confecții din Miercurea-Ciuc s-a realizat o producție fizică suplimentară în valoare de circa 10 milioane lei. (Nicolae Șandru).

MEHEDINȚI : Succese ale minerilor

În primul trimestru din acest an, minerii din bazinul carbonifer al Mehedințului au raportat realizarea și depășirea sarcinilor de plan. Cu cele mai bune rezultate se înscrie colectivul de muncă de la mina Zegujani, care a realizat un spor de producție de aproape 20.000 tone cărbune. Acționând hotărît în direcția creșterii indicilor de folosire a mașinilor și instalațiilor, obținerea unui randament cit mai ridicat pe fiecare schimb și deschiderea de noi fronturi de lucru la suprafață și în subteran, mineșii mehedințeni și-au propus ca pînă la Conferința Națională a partidului să obțină o producție suplimentară de aproape 100.000 tone cărbune. (Virgiliu Tătaru).

ROȘIA POIENI : O nouă capacitate de producție

La Combinatul minier al cuprului de la Roșia Poieni a intrat în

producție o nouă capacitate: cea de-a patra linie de prelucrare a minerului cuprififer. Această realizare are o semnificație deosebită, deoarece în acest fel la uzina de preparare a minerului din cadrul combinatului au fost conectate la circuitul productiv capacitățile prevăzute. O atenție deosebită se acordă în prezent asigurării funcționării la parametrii prevăzuți a celor patru linii de preparare a minerului cuprififer și îmbunătățirii fiabilității unor utilaje importante. (Ștefan Diniță).

TIRGOVIȘTE : Înnoirea producției

Muncitorii și specialiștii de la Întreprinderea de lămpi electrice „Romlux” din Tirgoviște desfășoară acțiuni sustinute în vederea înnoirii și diversificării producției. După ce, la începutul acestui an, profilul de fabricație al unității s-a îmbogățit prin asimilarea cuprurilor de iluminat, zilele acestea a avut loc o nouă premieră: începerea producției de instalații de control nedistructiv cu lumină ultravioletă, produse ce se utilizează în numeroase activități industriale — de la metalurgie pînă la industria ușoară. (George Manea).

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂŞA ELENA CEAUŞESCU, ÎN REPUBLICA ZAIR



Ceremonia semnării documentelor româno-zaireze

În cursul dimineții de miercuri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Mobutu Sese Seko, președintele fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair, au semnat Acordul-program pe termen lung privind dezvoltarea cooperării economice și tehnice și a schimburilor comerciale dintre cele două țări, precum și Comunicatul comun privind vizita conducerii partidelor și statului nostru în Zair.

Din partea română: Dimitrie Anuța, viceprim-ministru al guvernului, Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, Constantin Mitea, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Gheorghe Cazan, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale.

Din partea zaireză: Comisarul de stat al afacerilor externe și cooperării internaționale, Ekila Liyonda, comisarul de stat al planificării, Sambwa Pida Moasu, comisarul de stat al finanțelor și bugetului, Nyembo Shabani, economii naționale și industriale, Tshunza Mbiye, comerțului exterior, Kasereka Kasai,

minelor și energiei, Ileo Itambala, transporturilor și telecomunicațiilor, Sampassa Kaweta Milombe, alte persoane oficiale.

După semnare, cei doi președinți s-au felicitat reciproc și s-au strâns cu căldură minile, s-au îmbrățișat cu prietenie în aplauzele celor prezenți.

Urmare din pag. 1) vizita s-a înscris ca un moment deosebit de important în dezvoltarea pe multiple planuri a colaborării, în întărirea prieteniei și înțelegerei dintre cele două țări și popoare. În același timp, vizita distinsilor oaspeți

români s-a constituit într-un important eveniment, marcând o contribuție de seamă la adâncirea legăturilor de prietenie și concurență ale țării noastre cu popoarele africane. În cauza păcii, destinderii și înțelegerei între popoare.

DECLARAȚIA FĂCUTĂ PRESEI DE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUŞESCU

După semnarea documentelor, președintele Nicolae Ceaușescu, răspunzând rugămintii presei zaireze și străine, a făcut următoarea declarație:

Vizita pe care am efectuat-o în Zair, la invitația președintelui Mobutu, constituie o expresie a bunelor relații dintre România și Zair și personal între cei doi șefi de stat. Doreș să adreșez și cu acest prilej mulțumirile noastre, atât președintelui Mobutu, cât și poporului prieten zairez — și, îndeosebi, as dori să exprim mulțumirile noastre populației capitalei Zairului — pentru primirea deosebit de ospitalieră și călduroasă ce ni s-a făcut.

Doreș să exprim deplina satisfacție pentru convorbirile și înțelegerea la care am ajuns. Acordul-program de lungă durată privind cooperarea economică, tehnico-științifică și cul-

turală, pe care l-am semnat cu puțin timp înainte împreună cu președintele Mobutu, dă o perspectivă minunată dezvoltării relațiilor dintre cele două țări.

De asemenea, comunicatul pe care l-am semnat împreună oglindește pozițiile identice ale partidelor și statelor noastre în principalele probleme ale vieții mondiale. Am ajuns la concluzia că trebuie să intensificăm colaborarea pentru a contribui la soluționarea problemelor complexe, în interesul tuturor popoarelor și, îndeosebi, pentru dezarmare, în primul rând pentru dezarmare nucleară, pentru asigurarea păcii.

De comun acord ne-am pronunțat și ne pronunțăm pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state prin tratative. Am înscris, în Comunicatul comun, necesitatea respectării, în relațiile dintre state, a prin-

cipiilor egalității, independenței și suveranității naționale, neamesteclui în treburile interne, renunțării cu desăvârșire la forță și la amenințarea cu forța.

În convorbirile pe care le-am avut, precum și în comunicat, am cuprins problemele subdezvoltării, care reprezintă astăzi una din cele mai importante probleme ce trebuie soluționate. În acest sens, as dori să menționez preocuparea pentru o colaborare mai largă între țările în curs de dezvoltare, în vederea progresului lor economic-social, pornind de la faptul că asigurarea independenței politice nu se poate realiza decât printr-o puternică dezvoltare economică și socială a fiecărei țări.

În același timp, am exprimat preocuparea celor două țări de a se ajunge la tratative între țările în curs de dezvoltare și statele dezvoltate, în vederea unei soluții globale în problemele subdezvoltării — inclusiv a datorilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare — și realizării noului ordin economic internațional.

Este evident că am abordat, în cursul convorbirilor și în Comunicatul comun, problemele Africii. România a exprimat, și cu acest prilej, deplina sa solidaritate cu lupta popoarelor africane împotriva politicii Africii de Sud, a condamnat apartheidul și acțiunile agresive ale Africii de Sud împotriva țărilor vecine.

Ne-am pronunțat pentru aplicarea neabătută a rezoluțiilor O.N.U., precum și pentru asigurarea independenței Namibiei, pentru a accede întru totul sprinț S.W.A.P.O. în această luptă.

Se poate spune că documentele pe care le-am semnat astăzi, convorbirile purtate constituie o înnoțare a vizitei și deschid perspective deosebite de bune pentru o concurență activă între România și Zair, atât pe plan bilateral, cât și pe arena internațională.

Am adresat invitația ca președintele Mobutu, împreună cu doamna Mobutu, să facă o vizită oficială în România — și așteptăm cu multă plăcere realizarea acestei vizite într-un timp cât mai scurt.

Încheiere, as dori să exprim, încă o dată, mulțumirile noastre pentru ospitalitatea de care ne-am bucurat, să adreșez populației capitalei și tuturor locuitorilor Zairului, din partea noastră, a poporului român, cele mai bune urări de prosperitate, de bunăstare, de întărire a independenței și de pace.

Plecarea din Kinshasa

(Urmare din pag. 1)

români s-a constituit într-un important eveniment, marcând o contribuție de seamă la adâncirea legăturilor de prietenie și concurență ale țării noastre cu popoarele africane. În cauza păcii, destinderii și înțelegerei între popoare.

Telegramă de la bordul avionului prezidențial

Domnului MOBUTU SESE SEKO KUKU NGBENDU WA ZA BANGA

Președintele Republicii Zair

KINSHASA

Părăsind teritoriul Republicii Zair, doresc ca, în numele meu și al tovarășei mele, să vă exprim, și pe această cale, dumneavoastră, domnule președinte, și doamnei Bobi Ladawa, precum și întregului popor zairez prietenile cele mai vii mulțumiri pentru primirea deosebit de călduroasă și ospitalieră de care ne-am bucurat în timpul vizitei noastre în țara dumneavoastră.

Sint încredințat că noua noastră întâlnire, convorbirile și înțelegerea la care am ajuns, documentele pe care le-am semnat împreună se vor înscrie ca o contribuție importantă în dezvoltarea în continuare pe multiple planuri a relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările noastre, corespunzător intereselor de progres ale ambelor popoare, al cauzei generale a destinderii, înțelegerei și păcii în lume.

Exprimându-mi încă o dată satisfacția pentru rezultatele vizitei, vă adreșez, o dată cu salutul nostru de rămas bun, cele mai calde urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace pentru poporul zairez prieten.

NICOLAE CEAUŞESCU

Președintele Republicii Socialiste România

COMUNICAT COMUN

(Urmare din pag. 1)

gii; Kasereka Kasai, comisar de stat al comerțului exterior; Tokwau Bolamba, comisar de stat al poștelor, telefoanelor și telecomunicațiilor; Kabala Kiseke Seka, secretar de stat pentru afacerile externe; Mobutu Nyiwa, secretar de stat pentru cooperare internațională; Kasasa Cinyanta Mutati, consilier principal la Președinția Republicii; Mampuya Musungayi Nkumbe, ambasadorul Republicii Zair la București; Waku Yizila, consilier principal la Cabinetul comisarului de stat al afacerilor externe și cooperării internaționale; Kutsekana Pumbulu, director al Direcției Europa în Departamentul afacerilor externe și cooperării internaționale; Ipoto Eyebu-Bakand'Asi, consilier politic și diplomatic al comisarului de stat al afacerilor externe și cooperării internaționale; Malu Wa Koni, consilier la Președinția Republicii; Ilanga Nyonsi, consilier la Ambasada Republicii Zair la București.

Mobutu Sese Seko au semnat Acordul-program pe termen lung privind dezvoltarea cooperării economice și tehnice și a schimburilor comerciale dintre Republica Socialistă România și Republica Zair.

Cei doi președinți au hotărât, de asemenea, să fie dezvoltate, în continuare, relațiile dintre cele două țări în domeniile culturii, științei, învățământului, ocrotirii sănătății, sportului, pregătirii cadrelor și mijloacelor de informare în masă, să fie intensificate relațiile între parlamentele și în linia organizatiilor de masă, de sindicat, tineret, femei și a altor organizații.

S-a convenit, totodată, să se intensifice consultările pe linia ministrilor de externe în vederea găsirii modalităților celor mai eficiente pentru înfăptuirea înțelegerei și hotărârilor adoptate la nivel înalt.

Președintele Republicii Socialiste România și președintele Republicii Zair, examinând problemele și procesele care privesc asigurarea păcii și progresul economic-social în lumea contemporană, au constatat cu profundă îngrijorare că situația internațională continuă să fie foarte gravă, ca urmare a cursului înarmării, îndeosebi a înarmărilor nucleare, a țărilor în curs de dezvoltare.

Cei doi președinți au subliniat necesitatea rezolvării urgente a acestor probleme fundamentale și complexe ale epocii contemporane prin oprirea cursului înarmărilor, prin dezarmarea nucleară și convențională în vederea salvării vietei, securității și păcii popoarelor.

În acest scop, cei doi șefi de stat au lansat tuturor statelor și popoarelor lumii, forțelor înaintate de pretutindeni un apel solemn și urgent de a acționa cu fermitate pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor spre încordare și război, pentru afirmarea politicii de pace, de colaborare, de apărare a dreptului națiunilor la viață, la pace, la existență liberă și demnă.

Cei doi președinți și-au manifestat preocuparea față de alocarea unor resurse uriașe umane, materiale și financiare în scopuri militare, ceea ce constituie o povară grea pentru popoare, o permanentă primejdie pentru pacea și securitatea internațională.

În acest scop, România și Zairul se pronunță pentru adoptarea unor

măsuri urgente care să ducă la lichidarea, pe etape, a tuturor armelor nucleare cât mai urgent posibil și la intensificarea eforturilor pentru reducerea substanțială a armamentelor convenționale.

În acest context, președintele Republicii Zair, Mobutu Sese Seko, a luat cunoștință de inițiativa președintelui Nicolae Ceaușescu privind reducerea de către România, încă din 1986, cu 5 la sută a armamentelor populare și a cheltuielilor militare ale țării și a apreciat că aceasta constituie un exemplu semnificativ în eforturile care se fac pentru trecerea de la declarații la fapte în domeniul dezarmării.

Președintele României și președintele Zairului au apreciat că prin reducerea armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare s-ar elibera resurse materiale, financiare și umane importante, care ar putea fi folosite pentru soluționarea problemelor economice ale fiecărei țări, și îndeosebi pentru sprințirea țărilor în curs de dezvoltare în eforturile lor consacrate progresului economic și social.

Cei doi președinți s-au pronunțat pentru interzicerea totală și generală a experiențelor nucleare, împotriva militarizării spațiului cosmic și pentru utilizarea lui numai în scopuri pasnice.

Având în vedere că situația cea mai gravă se menține în Europa, președintele României și Zairului au precizat că este necesar ca S.U.A. și U.R.S.S., statele europene să acționeze cu toată răspunderea pentru realizarea, cât mai curând posibil, a unui acord privind eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune de pe continent, ca un prim pas pe calea eliberării Europei de orice fel de armă nucleară.

Cei doi președinți și-au exprimat speranța că actuala reuniune general-europeană de la Viena pentru securitate și cooperare pe continentul european va dezbate și va adopta măsuri reale, eficiente, care să determine progrese efective în edificarea unui sistem trinitic de securitate în Europa, și în mod deosebit în realizarea unor înțelegeri corespunzătoare pe calea înfăptuirii dezarmării nucleare și convenționale, a întăririi încrederii și colaborării pe continent, precum și în lărgirea schimburilor comerciale, a cooperării economice, tehnice și științifice între toate statele europene.

Președinții celor două țări s-au pronunțat pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, colaborării, bunei vecinătăți, fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine. S-a apreciat, de asemenea, că realizarea de zone demilitarizate în centrul și nordul Europei, în Orientul Mijlociu, Africa și în alte părți ale lumii ar contribui la îmbunătățirea situației internaționale.

la destindere și o mai bună înțelegere în lume.

Republica Socialistă România și Republica Zair au reafirmat atașamentul lor la principiul soluționării conflictelor dintre state exclusiv prin mijloace pasnice, pe calea tratativelor, prin găsierea de soluții politice care să corespundă aspirațiilor popoarelor de a trăi în pace și securitate.

Cei doi președinți și-au manifestat preocuparea deosebită față de persistența încordării și situația tot mai complexă din Orientul Mijlociu, apreciind că o pace justă și durabilă în această parte a lumii trebuie să se bazeze pe retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, pe recunoașterea drepturilor legitime ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la autodeterminare și crearea unui stat propriu, pe garantarea independenței și suveranității tuturor statelor din această zonă.

Pentru soluționarea globală a problemelor din Orientul Mijlociu, președinții celor două țări s-au pronunțat în favoarea unei Conferințe internaționale de pace sub egida O.N.U., la care să participe toate părțile interesate, inclusiv O.E.P., prezentant unic al poporului palestinian.

Cei doi șefi de stat și-au exprimat îngrijorarea față de continuarea și extinderea războiului dintre Iran și Irak și au relevat necesitatea ca cele două părți să pună capăt imediat acțiunilor militare, care provoacă uriașe pierderi umane și materiale, de a se retrage trupele, de către ambele părți, în interiorul frontierelor existente înainte de conflict, de a se căuta soluții pasnice diferendelor dintre cele două state pe calea negocierilor purtate în spiritul dreptului internațional, în interesul popoarelor irakian și iranian, al dezvoltării lor libere și independente.

Analizând situația din Africa, președintele României și președintele Zairului au evidențiat progresele realizate de popoarele africane în lupta lor pentru libertate, independență națională, pentru dezvoltarea economică și socială, pentru lărgirea cooperării și întărirea unității lor de acțiune politică pe plan african și mondial.

Cei doi președinți au subliniat rolul important al Organizației Unității Africane în unirea eforturilor țărilor africane pentru promovarea cooperării economice dintre ele, pentru soluționarea politică a diferendelor și stărilor de tensiune.

S-a reafirmat sprințul celor două țări față de lupta poporului namibian, sub conducerea S.W.A.P.O., singurului reprezentant legitim al acestui popor, pentru independența Namibiei pe baza aplicării neîntârziată

a Rezoluției 435 din 1978 a Consiliului de Securitate al O.N.U. Au fost condamnate în modul cel mai ferm politica rasistă, de apartheid, măsurile represive luate de regimul din Africa de Sud împotriva populației majoritare din această țară, precum și acțiunile de agresiune împotriva statelor independente și suverane vecine.

Președinții Republicii Socialiste România și Republicii Zair s-au pronunțat ferm pentru abolirea politicii de apartheid în Africa de Sud și pentru asigurarea de drepturi egale, democratice pentru toți cetățenii acestei țări.

S-a considerat că situația din Ciad constituie o amenințare la adresa păcii și securității în zona Africii centrale, precum și a stabilității pe continentul african.

Cei doi președinți au relevat necesitatea unei sprinț politice sporit din partea comunității internaționale față de eforturile de pace întreprinse sub egida Organizației Unității Africane pentru a pune capăt războiului care afectează această țară și a se găsi o soluție problemei Ciadului, pe baza reconcilierii naționale, fără nici un amestec din afară.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mobutu Sese Seko au acordat o atenție deosebită problemelor economice internaționale, apreciind că, în prezent, se impune mai mult ca oricând necesitatea intensificării eforturilor pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unui noul ordin economic internațional.

În acest scop, s-a subliniat că o mare importanță ar avea organizarea unei conferințe internaționale în cadrul O.N.U., la care să participe toate statele, pentru soluționarea globală a problemelor, prin realizarea unor acorduri generale menite să favorizeze progresul mai rapid al fiecărei țări și a se găsi o soluție problemei Ciadului, pe baza reconcilierii naționale, fără nici un amestec din afară.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mobutu Sese Seko au acordat o atenție deosebită problemelor economice internaționale, apreciind că, în prezent, se impune mai mult ca oricând necesitatea intensificării eforturilor pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unui noul ordin economic internațional.

În acest scop, s-a subliniat că o mare importanță ar avea organizarea unei conferințe internaționale în cadrul O.N.U., la care să participe toate statele, pentru soluționarea globală a problemelor, prin realizarea unor acorduri generale menite să favorizeze progresul mai rapid al fiecărei țări și a se găsi o soluție problemei Ciadului, pe baza reconcilierii naționale, fără nici un amestec din afară.

și le facă pentru asigurarea dezvoltării lor economice și sociale.

România și Zairul apreciază că O.N.U. trebuie să aibă un rol activ pentru a se ajunge la o soluție globală a problemei datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare, care să adopte măsuri și acțiuni concrete pentru soluționarea ei. Ele susțin, de asemenea, organizarea în 1987, sub egida O.N.U. și O.U.A., a unei conferințe internaționale privind datoria externă a țărilor africane.

Ele se pronunță, totodată, pentru restructurarea sistemului monetar-financiar internațional, pentru convocarea unei conferințe internaționale în acest scop.

Republica Socialistă România și Republica Zair se pronunță cu fermitate pentru asigurarea accesului larg, neîngrădit al țărilor în curs de dezvoltare la cercuirile științifice și tehnologice moderne, pentru realizarea unui transfer substanțial de tehnologie către aceste țări, corespunzător nevoilor lor specifice de dezvoltare. În același timp, ambele țări consideră că este necesar să se pună capăt racolării de către țările dezvoltate a unor specialiști din țările în curs de dezvoltare și se pronunță pentru adoptarea unor măsuri pe plan internațional în această direcție.

Președintele României și președintele Zairului au relevat rolul pozitiv al mișcării țărilor nealiniate în soluționarea problemelor contemporane, în afirmarea unei politici noi, democratice, de libertate și independență, de respect al dreptului fiecărui popor de a-și alege liber calea dezvoltării sale economice și sociale.

A fost subliniată importanța Conferinței de la Harare a șefilor de stat sau de guvern, a hotărârilor adoptate pentru înfăptuirea dezarmării, reglementarea conflictelor și focurilor de tensiune pe cale politică, dezvoltarea cooperării economice internaționale, asigurarea păcii și securității în lume.

Președintele Republicii Socialiste România și președintele Republicii Zair consideră că O.N.U. este forumul internațional cel mai potrivit pentru dezbaterile democratice și soluționarea problemelor politice, economice și sociale ale lumii contemporane. Cei doi președinți s-au pronunțat pentru perfecționarea activității O.N.U. și a celorlalte organizații internaționale, pentru adaptarea acestora la realitățile și exigențele lumii contemporane, pentru creșterea rolului lor în promovarea păcii și colaborării internaționale.

Kinshasa, 1 aprilie 1987.

Republica Socialistă România și Republica Zair sint hotărâte să concureze strins cu toate forțele care acționează în direcția destinderii, dezarmării și păcii și să dezvolte relații de prietenie și colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de ordinare socială, pe baza principiilor egalității depline în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamesteclui în treburile interne, dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele.

Cele două țări vor conlucra activ în cadrul O.N.U. și al altor organizații internaționale, al Grupului „cele 77” și al mișcării țărilor nealiniate, în scopul creșterii contribuției lor la soluționarea problemelor majore ale lumii contemporane, pentru promovarea păcii, securității și dezvoltării cooperării internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mobutu Sese Seko și-au exprimat satisfacția pentru rezultatele convorbirilor purtate, care reprezintă o nouă și valoroasă contribuție la aprofundarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii, progresului și cooperării internaționale. Au fost relevate marea importanță a întâlnirii româno-zaireze la nivel înalt, contribuția hotărâtoare a acordurilor și înțelegerei convenite cu aceste prilejuri pentru extinderea și diversificarea raporturilor de colaborare dintre cele două țări în toate domeniile de interes comun.

Președintele Nicolae Ceaușescu a exprimat, în numele său, al tovarășei Elena Ceaușescu și al delegației române, calde mulțumiri președintelui Mobutu Sese Seko, precum și poporului zairez prieten, pentru primirea și ospitalitatea deosebită de care s-au bucurat în timpul vizitei, expresie a sentimentelor de prietenie, stimă și înțelegere care există între cele două țări, țări și popoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au adresat președintelui fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair, Mobutu Sese Seko, invitația de a efectua împreună cu doamna Bobi Ladawa, o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România. Invitația a fost acceptată cu plăcere, data vizitei urmând a fi stabilită ulterior pe cale diplomatică.

ADUNĂRI ȘI CONFERINTE DE DARE DE SEAMĂ ȘI ALEGERI ÎN ORGANIZAȚIILE DE PARTID

Formalismul are un... preț de cost ridicat

Înainte de desfășurarea conferinței comitetului de partid am stat de vorbă cu mai mulți delegați care ne-au afirmat preocuparea lor ca la Combinatul de prelucrare a lemnului Sfintu Gheorghe să se dobândească rezultate concrete în ceea ce privește condițiile bune existente, precum și marelui potențial de muncă, încredințându-le talentul și dezvoltându-le oamenilor de aici. Asemenea gânduri sînt întru totul firești. Ele constituie o expresie directă a calității de proprietari, producători și beneficiari, investiți cu deosebită răspundere și sistematici în conducerea și autogestiuin muncitorilor.

Desigur, preocupările la care ne referim au fost prezente și în cadrul conferinței comitetului de partid, adică în darea de seamă, în dezbateri și în hotărârile adoptate. Dar aceste intenții bune de evaluare a muncii, de impulsivitate, au fost realizate doar parțial, doar într-o mică măsură. Și asta deoarece simpla menționare, simpla trecere în revistă a unor probleme, fără o analiză temeinică, profundă, fără o atitudine suficient de combativă, mobilizatoare și fără stabilirea unor măsuri concrete, eficiente, nu poate avea rezultatele scontate. La ce poate folosi — așa cum s-a procedat în darea de seamă a comitetului de partid — doar însușirea, doar enumerarea unor neajunsuri? (În 1986 planul producției-mărfă s-a îndeplinit numai în proporție de 91,8 la sută, cel al producției nete — de 77,7 la sută, cheltuielile la 1 000 lei produse-mărfă au fost depășite cu 62,09 lei, din care cheltuielile materiale cu 31,38 lei, reburile s-au ridicat la peste 500 000 lei etc.).

Este firesc de presupus că participanții la conferință — bună parte din ei comunisti cu răspundere în activitatea organelor și organizațiilor de partid și în cea de conducere a formațiilor de lucru, secțiilor și a combinatului — nu cunosc stările de lucruri pe care darea de seamă s-a mărginit doar să le însușească statistic. În loc să expună în mod sistematic, materiale, superficiale, mult mai utile ar

fi fost dezvoltate și analizate cauzelor care au determinat aceste neajunsuri din activitatea economic-financiară, precum și strădania de a găsi și propune soluții viabile pentru îndreptarea situației. Aceasta cu deosebire în ceea ce privește activitatea săptămîni în urmă avușese loc adunarea generală a oamenilor muncii din combinat, în cadrul căreia au fost puse în evidență anumite lipșiri importante. În loc în care conferința comitetului de partid să fie adică o analiză, în loc să fie nominalizate răspunderile comunistilor și să fie stabilite modalitățile muncii politico-organizatorice de îndreptare a lucrurilor, nu s-a spus un singur cuvînt despre următoarele situații care greșesc activitatea combinatului:

- Din cele 59 măsuri de perfecționare a organizației și modernizare a producției, scadente la sfîrșitul lui 1986, au fost aplicate doar 20, despre a căror eficiență, așa cum ne mărturisea secretara cu probleme economice a comitetului, „nu se știe nimic”;
- Comunistii din compartimentele de programare, pregătire și urmărire a producției nu s-au achitat cum se cuvine de îndatoririle în nici una din aceste trei activități. Programele de producție se întocmesc și se distribuie cu întârziere, fapt ce face ca și pregătirea fabricației să fie necorespunzătoare și să determine întârzieri de repere pe fluxurile de fabricație, existența în lucru a unor comenzi cu ciclu de fabricație depășit etc.
- Compartimentele mecano-energetice muncesc cu superficialitate la întreținerea utilajelor și executarea reparărilor și reviziilor, fapt care determină dese opriri și întreruperi folosirea incompletă a capacităților de producție.
- Deși se înregistrează serioase depășiri ale consumurilor normale, nu s-au analizat cauzele acestor situații, nu s-au stabilit măsuri energice pentru înlăturarea acestor stări de fapt.
- În activitatea de aprovizionare-

desfășurare se manifestă — așa cum se arată în darea de seamă a comitetului — o atenție deosebită acordată lipsei de previziune și mobilitate, realitățile pe teren nu sînt cunoscute datorită „extremelor conștienței și aroganței” acestora care duc la intervenții de ultim moment, combinatul „împrumutîndu-se în ultima clipă de la vecini” cu materiale prime și materiale care se pot lesa procura pe mod normal.

Cum s-a putut ca asemenea aspecte fundamentale să fie ignorate în conferința comitetului de partid? Și încă ceva: în toate compartimentele menționate lucrează și comunistii, iar activitatea este condusă și coordonată de membri de partid. Unii dintre ei au fost sancționați administrativ pentru neîndeplinirea îndatoririlor. Și totuși, nici unuia dintre aceștia nu i s-a cerut să raporteze în fața organizației de partid, nici unul nu a fost discutat pentru modul în care se achită de sarcini. La toate acestea se adaugă faptul că lipsurile din activitatea comunistilor cu muncă de răspundere nu s-au făcut menționate în cadrul conferinței comitetului de partid. Reversul acestor „îngăduințe” s-a făcut din plin simțit prin slăbirea prezentei a factorilor de conducere la lucrările conferinței și prin faptul — cu totul nepotrivit — că la dezbateri nu a luat cuvîntul nici un cadru cu muncă de răspundere din conducerea combinatului.

Neabdînd aspectele principale ale activității prin prisma muncii de partid, printre — opțiș de esență politică, darea de seamă a comitetului a abundat în amănunte nesemnificative, și-a cantonat preocupările pe aspecte tehnice, de resortul unor servicii și birouri cu atribuții bine precizate în această privință. Drept exemplificare, iată una din „concluziile” dării de seamă: „Activitatea organizației de partid trebuie să se axeze pe pregătirea fabricației, asigurarea S.D.V.-isticii, a A.M.C.-urilor...”. Acest mod de abordare mărunț și tehnicist „a dat tonul” unor dezbateri desfășurate în cadrul comitetului de producție din formațiile de lucru

și al serviciilor de resort. În acest context, nu este deloc întîmplător faptul că, în timpul dezbaterilor nu s-a făcut nici măcar o singură referință la muncă desfășurată de comitetul de partid, de birou, de secretar și de ceilalți comunisti cu răspundere în activitatea de partid. Or, rezultatele economico-financiare nesatisfăcătoare oglindesc în primul rînd starea de muncă defectuoasă al comitetului și al birourilor, sint și la propriu și la figurat — „preț de cost” ridicat plătit pentru formalism și superficialitate. Și pentru comitetul de partid de la Combinatul de prelucrare a lemnului de pe platforma municipiului Sfintu Gheorghe au depășit valoabilitate aprecierile formulă de către tovarășii Nicolae Ceaușescu la Plenara C.C. al P.C.R. din 24-25 martie a.c.: „Va trebui să acționăm pentru creșterea și perfecționarea activității organizațiilor și organelor de partid, pentru sporirea răspunderii și a rolului lor în buna organizare a activității în sectoarele unde își desfășoară muncă, pornind de la ceea ce am menționat și în alte împrejurări, că activitatea comunistilor, a organizațiilor și a organelor de partid trebuie justificate prin fapte concrete sau precizări dintr-o serie de date, după numărul de ședințe, ci după faptul cum se îndeplinesc hotărârile partidului, programele de dezvoltare economico-socială”.

Este deci necesar ca noul comitet de partid, nou-ălu birou să adopte un stil de muncă dinamic, operativ și eficient, care să unească eforturile întregului colectiv pentru îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor de plan. Desfășurînd o activitate politico-organizatorică pătunsă de responsabilitate și exigență, noul comitet își va îndeplini mandatul încredințat și va răspunde hotărîrii comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din combinat de a dobîndi rezultate pe măsura așteptărilor, a marilor posibilități tehnice și materiale de care dispun.

Gh. ATANASIU
C. TIMARU



Universitatea din Brășov

Exigențe și autoexigențe în învățămîntul superior seral

De fiecare dată cînd se analizează nivelul pregătirii studenților în învățămîntul superior seral, în special în ceea ce privește activitatea de învățare și de asimilare a cunoștințelor, se constată că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate. Acest lucru este datorat în mare măsură faptului că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate. Acest lucru este datorat în mare măsură faptului că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate.

De fiecare dată cînd se analizează nivelul pregătirii studenților în învățămîntul superior seral, în special în ceea ce privește activitatea de învățare și de asimilare a cunoștințelor, se constată că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate. Acest lucru este datorat în mare măsură faptului că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate.

De fiecare dată cînd se analizează nivelul pregătirii studenților în învățămîntul superior seral, în special în ceea ce privește activitatea de învățare și de asimilare a cunoștințelor, se constată că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate. Acest lucru este datorat în mare măsură faptului că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate.

De fiecare dată cînd se analizează nivelul pregătirii studenților în învățămîntul superior seral, în special în ceea ce privește activitatea de învățare și de asimilare a cunoștințelor, se constată că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate. Acest lucru este datorat în mare măsură faptului că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate.

De fiecare dată cînd se analizează nivelul pregătirii studenților în învățămîntul superior seral, în special în ceea ce privește activitatea de învățare și de asimilare a cunoștințelor, se constată că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate. Acest lucru este datorat în mare măsură faptului că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate.

De fiecare dată cînd se analizează nivelul pregătirii studenților în învățămîntul superior seral, în special în ceea ce privește activitatea de învățare și de asimilare a cunoștințelor, se constată că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate. Acest lucru este datorat în mare măsură faptului că studenții nu sînt în măsură să realizeze rezultatele scontate.

În dialog permanent cu beneficiarul operei de artă

Adunarea generală de darea de seamă și alegeri desfășurate în cadrul unui colectiv artistic puternic cum este filiala Uniunii artiștilor plastici din Baia Mare reprezintă, fără îndoială, un moment de mare bilanț al activității întregului colectiv artistic. Este în același timp un eveniment capabil să furnizeze date în stare să traseze imaginea unei activități de largă implicare socială, activate care permanent creează un climat favorabil recepției și familiarizării marelui public cu realizările din domeniul semnificative ale plasticii contemporane.

Răspunzînd cuvintelor însușitoare adresate în adresa rîndurilor artiștilor de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, plasticienii băimăreni și-au adus o contribuție importantă la mișcarea artistică din Maramureș. Aproape că nu există săptămîni în care o nouă expoziție deschisă sau o manifestare destinată artelor plastice să nu aibă loc. Sînt modalități de comunicare directă și permanentă cu publicul.

Faptul că mulți dintre membrii filialei au răspuns prin fapte la multe evenimente din viața politică a țării, că o preocupare statornică a multora dintre ei este cîntărea acestor evenimente ne dovedește implicarea responsabilă a creatorilor băimăreni în viața de astăzi a țării. Îndemnul secretarului general al partidului adresat tuturor artiștilor țării de a contribui activ la fărîmarea omului nou, la formarea conștiinței socialiste, a rodit aici în lucrări de reală calitate artistică. Sînt lucrări care se străduiesc să contribuie la modelarea aceluia tip înalt de om, gata să lupte pentru fericirea, libertatea și independența patriei sale la care se refera tovarășul Nicolae Ceaușescu. Și n-ar fi decît să amintim în acest sens ampla expoziție închinată împlinirii a 20 de ani de la Congresul al IX-lea al

partidului, expoziție care a pus nălmă în valoare potențialul artistic al filialei băimărene. Exemplul la care ne-am referit nu este însă izolat, căci, din 1984 și pînă în prezent, filiala a organizat un număr de 48 expoziții colective și personale, un mare număr dintre acestea fiind de reală amploare. Iată doar cîteva dintre acestea: „Cîntărea” dedicată în 1984, revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimeritocratică, anualele tineretului „Atelier 33” la Baia Mare și celelalte. Expoziția omagială deschisă în luna mai 1986 s.a. În afara acestor

ferm prin propunerile de artă monumentale și înfrumusețarea orașului Baia Mare și întregului județ au fost acțiuni menite să cultive gustul și interesul oamenilor muncii pentru fenomenele artistice pentru opera cu un bogat conținut de viață și mesaj actual. Așa cum a reieșit din darea de seamă prezentată în adunarea generală, realizările creatoare și vinut participărilor, oamenii muncii au avut astăzi plăgile și se confruntă nemijlocit, chiar la lucrurile de muncă, cu realizările creatoare de frumusețe și preocupări artistice pentru redarea chipului nou al pozițională, să fie mai activ în organizarea vieții de filială a U.A.P. „Avem condiții de expunere cum puțin sînt în țară și trebuie să le folosim în bune condiții pentru a contribui să fie de asemenea folosită în mod corespunzător.”

Subliniind climatul firesc de muncă existent în colectivul filialei, piciorul de realizări creatoare și atenția asupra faptului că în ultima vreme a început să scadă numărul participărilor băimărene în marile expoziții colective organizate pe plan național. Este necesar, de asemenea, a precizat ea, ca tinerii să constituie prezențe mai active în aceste manifestări.”

O frumoasă activitate — s-a subliniat în adunare — a desfășurat în acest răstimp Atelierul 33 Baia Mare, care a concentrat și organizat activitatea celor mai tineri creativi. Exponatele și realizările creatoare și pozitive anuale și de grup ale Atelierului 33 au fost în acest sens și devin cunoscut și apreciat pe plan național.

Pentru ca artiștii acestei zone, și mai larg, artiștii din întreaga țară, să-și diversifice metodele de creație, nemijlocit cu realitățile maramureșene, filiala s-a implicat în organizarea a două tabere naționale de creație și de sculptură în lemn de la Sighetu Marmației și cea de pictură și grafică de la Seini. De asemenea, participarea membrilor filialei la documentările artistice organizate de U.A.P. în diferite zone ale țării, ca și angajarea lor prin propunerile de lucrări care sînt înfrumusețarea orașului și întregului județ sînt, de asemenea, probleme importante pe preocupări creatoare în această filială. Realizările de pină acum obținute în cadrul filialei cîntărea, în ansamblul lor, ambianța unui climat artistic fertil, caracterizat de maturitate și responsabilitate comunistă în realizarea importantelor misiuni etice, patriotice, educative a artii contemporane.

Georghe PĂRJA
corespondentul „Sciintei”

Sciintea
PE URMELE
Sciintei

Ziarul nostru a publicat o serie de anchete consacrate atitudinii reprezentanților unor instituții de interes public față de cei care li sînt servicii. Aceste articole, publicate sub genericul „O nouă calitate în serviciile publice înseamnă și o nouă calitate în activitatea și comportarea funcționarilor publice”, relevau aspecte ale desfășurării contactelor cetățenilor cu diferite servicii ale consiliilor populare, ale altor instituții, criticîndu-le pe unele, îndrumîndu-le pe altele, arătîndu-le că atitudinea obligatorie mai ales în asemenea servicii.

Pe lângă un număr însemnat de scrisori de la cititori — care îndemnau să se continue și să se amplifice aceste anchete, pentru a se asigura și în acest important domeniu al

Solicitudinea — permanent prezentă la ghișeau funcționarului public

vieții sociale un stil nou de muncă — am primit, cum cere legea, și răspunsuri din partea forurilor vizate prin anchetele amintite.

Astfel, din partea Consiliului popular al sectorului 5 am primit două răspunsuri referitoare la cauzele semnălate în două compartimente sub ordine, ambele purtînd titulatura vicepreședinte, tovarășii Fota Bitoleanu. Primul se referă la practica amânării eliberării actelor de naștere de către unii funcționari de la oficiul de stare civilă al sectorului, fapt ce determina tracasări, drumuri repetate și inutile. „Faptele semnălate în ziar se confirmă. De altfel și conduceră consiliului popular a constat, în ceea ce privește, amînarea de pe o zi pe alta în tocmeriile actelor de naștere, atrăgîndu-se atenția tovarășii Stoica Lucia, șefului oficiului de stare civilă, în vederea organizării corespunzătoare a activității de înregistrare a nașterilor, se arată în răspunsul amintit.

Cu sprijinul de birou permanent al Consiliului popular al sectorului 5 s-a analizat activitatea de stare civilă, prief cu care șeful oficiului a

foști sever criticat și atenționat pentru lipsurile din activitatea sectorului pe care-l coordonează. De asemenea, biroul permanent, analizînd articolele publicate, a dispus sancționarea referentilor Dragomir Maria cu reducerea unei gradății pe luna februarie și pe șeful oficiului cu mustrare pentru organizarea defectuoasă a activității de înregistrare a actelor de naștere. Articolele a fost prelucrat cu întreg colectivul, atrăgîndu-se atenția asupra comportării, pe viitor, în relațiile cu publicul. Vă mulțumim pentru sprijinul direct pe care îl acordă ziarul „Sciintea” perfecționării activității noastre.”

Cu aceeași răspundere a fost tratat și cazul de neglijență, însoțit de flagrantă neglijență, în efectuarea timp a unei operațiuni petrecute la circumscripția financiară a sectorului. „Cazul — se spune în răspunsul primit de redacție — a fost dezbătut cu întregul colectiv pentru a se preveni asemenea situații. Toată, au fost luate măsurile de îndreptare și au fost sancționați inspectoare Ionă Ilieana cu mustrare și șeful serviciului, Pirvu Cristian, cu

avertisment, în conformitate cu prevederile Codului Muncii.”

Un răspuns asemănător, referindu-se la unele deficiențe constatate în activitatea circumscripției financiare, am primit și de la Consiliul popular al sectorului 2. Sîntem informați că articolele respective a constituit prilejul unei dezbateri cu personalul instituției, asupra necesității îmbunătățirii modului de comportare cu cetățenii, pentru înlăturarea lor completă, a verificării atenției documentației emise în calculator. Înainte de a fi expediate contribuabililor.

Asemenea răspunsuri, vîndînd spiritul critice și conștințiozitate, întăresc convingerea că problema comportării funcționarului față de publicul la dispoziția căruia se află poate să întreprindă îmbunătățiri necesare, de mult așteptate. Desigur, este de sperat, că și alte consilii populare, în a căror activitate ar putea fi incluse cazurile de felul celor semnălate, au tras concluziile ce se impun, înclt cererile și sesizările oamenilor muncii să fie recepționate și soluționate cu toată atenția și solicitudinea.

Intr-una din anchetele publicate era relatată o situație ieșită din comun: din cauza unei adrese incomplete, un cetățean din comuna Amărăștii de Sus, satul Dobrotsești, județul Dolj, îndreptățit să primească o sumă de la A.D.A.S., drept despăgubire, reclama că nu a primit-o. În schimb, el fusese recomandat să se adreseze la un alt cetățean, care purta același nume. Sursă la județeană A.D.A.S. — Dolj, cercetînd cele semnălate, ne informează asupra măsurilor luate: suma respectivă a fost recuperată și trimisă adevăratului destinatar; pentru a se preveni orice încurcături de acest fel a fost introdusă o mai mare rigozitate și exactitate în completarea actelor cu cetățenii.

Desigur, sînt măsuri binevenite, care ne oferă garanții că în sectoarele vizate, neajunsurile ce au fost semnălate în ziar nu se vor mai repeta. Tînem să precizăm însă că pe adresa ziarului continuă să sosească scrisori în care sînt înfățișate și alte aspecte de birocrațism, de comportare necorespunzătoare față de public, ceea ce obligă redacția la reluarea temei.

În organizarea Comitetului municipal Zalău al U.T.C., au fost deschise două santerii locale de muncă patriotică ale tineretului din Zalău. Profilate pe activități de construcție (lucrări la baza de agrement și construcții de locuințe) și din agricultură (lucrări de îmbunătățiri funciare, la Stațiunea de cercetări și producție pomologică, precum și în campaniile agricole din acest an), cele două santerii locale vor reuși zilnic, în perioada 23 martie — 15 noiembrie 1987, la aceste activități de mare amploare, cele 150 de tineri tineri din unități economice și licee din municipiul Zalău. (Eugen Teglas).

ZALĂU

Santerii ale muncii patriotice

Mihal IORDANESCU

Rodica ȘERBAN

Scinteia

Scimb de mesaje intre tovarasul Nicolae Ceausescu si presedintii partidelor socialist si populist din Austria

Schimb de mesaje intre presedintele Romaniei si presedintele Columbiei

Etapa zaireza a noului itinerar de pace, prietenie si colaborare al presedintelui Nicolae Ceausescu...

In acest cadru, Romania si Zairul s-au pronuntat in favoarea realizarii unor masuri urgente care sa duca la lichidarea...

VIENA 1 (Agerpres). — Din partea tovarasului Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Roman...

BOGOTA 1 (Agerpres). — Din partea tovarasului Nicolae Ceausescu, presedintele Republicii Socialiste Romania...

feri noi dimensiuni colaborarii pe multiple planuri romano-zaireze. Referindu-se la stadiul actual si la perspectivele de dezvoltare...

Atarind ca „de la stabilirea lor in 1966, relatii diplomatice dintre tariile noastre au ramas excelente...

RABAT 1 (Agerpres). — Din partea presedintelui Republicii Socialiste Romania, Nicolae Ceausescu...

BEIRUT 1 (Agerpres). — In ultimele trei zile, in Liban s-a mentinut starea de tensiune...

Se cuvin, de asemenea, relevantele bune relatii de cooperare si solidaritate dintre Partidul Comunist Roman si Miscarea Populara...

ROMA 1 (Agerpres). — Presedintele Republicii Italiene, Francesco Cossiga, a hotarat, miercuri seara...

MOSCOVA 1 (Agerpres). — La incheierea vizitei oficiale facute in U.R.S.S., primul ministru al Marii Britanii...

HARARE 1 (Agerpres). — La Harare se va desfasura, in zilele de 14 si 15 aprilie, reuniunea Comitetului pentru problema palestiniana...

Sesiunea Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa

Prin cooperare — la progres economic, la intelegere si apropiere intre popoare

GENEVA 1 (Agerpres). — La sediul Nautilonilor Unite din Geneva s-au deschis lucrarile celei de-a 42-a sesiuni anuale a Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa...

Congresul extraordinar al Uniunii Democratice a Poporului Malian

BAMAKO 1 (Agerpres). — Congresul extraordinar al Uniunii Democratice a Poporului Malian (U.D.P.M.)...

Val de greve in R.S.A.

PRETORIA 1 (Agerpres). — In R.S.A. continua valul de greve declansate de muncitorii africani...

Noi amanunte despre stajile cosmice modulate sovietice

MOSCOVA 1 (Agerpres). — Pentru a oferi o imagine a felului in care se vor desfășura stajile cosmice modulate...

Instabilitate pe piata monetara occidentala

TOKIO 1 (Agerpres). — Peste 10 miliarde de dolari au cheltuit in ultimele saptaze institutiile financiare centrale din Japonia, S.U.A. si Europa occidentala...

AGENTIILE DE PRESA — pe scurt

PRIMIRE. Presedintele Republicii Columbia, Virgilio Barco Vargas, l-a primit pe Gheorghe Fulea...

UN AVION AFGAN DE PASAGERI

UN AVION AFGAN DE PASAGERI de tip AN-26, cu 40 de persoane la bord, care efectua o cursa interna pe ruta Kabul — Khost...

ACCIDENTE AVIATICE

ACCIDENTE AVIATICE. Un avion militar american de bombardament de tipul A-10 s-a prabusit in nordul Norvegiei...